

## Анатолий Матвиенко: комсомольцы винницкого клана

### ЧАСТЬ 1

2018-03-13 Сергей Варис, для SKELET-info



*Бывших комсомольских секретарей не бывает. Даже переодевшись в шкуры патриотов и национал-демократов, они привычно продолжают морочить людям головы неосуществимыми проектами. А сами тем временем проворачивают теневые схемы и создают всё новые коррупционные связи, в том числе с помощью старых знакомств по комсомольской и партийной линии. Анатолий Матвиенко мог бы рассказать об этом много интересного, равно как и о том, на чем именно в своё время поднялся «винницкий клан», отношению к которому он упрямо не хочет признать.*

#### 1. Главный комсорг Украины

Матвиенко Анатолий Сергеевич родился 22 марта 1953 года в городке Бершадь Винницкой области. Юноша с амбициями, по какой-то причине «забракованный» военкоматом, после окончания средней школы поступил в Львовский сельскохозяйственный институт (ныне Национальный аграрный университет), на специальность инженера-механика. Впрочем, машины мало

интересовали студента Матвиенко, зато он увлекся футболом, играя в команде института (юноша, не взятый в армию!) и приобщился к комсомольской работе — которая и приоткрыла перед ним перспективные возможности. Большую роль в этом сыграла его супруга Ольга Васильевна, с которой они поженились на пятом курсе, а после окончания вуза в 1975-м поехали жить в



*Анатолий Матвиенко: комсомольская молодость*

Бершадь. О её родителях Анатолий Матвиенко ничего не рассказывал, но зато однажды признался, что из их семьи первой на комсомольскую работу пошла именно она, на должность заведующего сектором райкома. Сам же Матвиенко, по данным *SKELET-info*, сразу получил должность заведующего гаражом, а через год стал главным механиком отдела механизации районного межколхозного стройуправления.

По его собственным воспоминаниям, работа была «непыльная»: Матвиенко то создавал футбольную команду, то придумывал как увеличить всем премии за счет различных фондов. Выходило прилично: сам Матвиенко получал оклад 190 рублей плюс 100-200% разных премий – для 70-х годов это были огромные деньги! А в 1977-м его приняли в КПСС и пригласили на должность первого секретаря Бершадьского райкома ЛКСМУ. Судя по исключительности этого назначения (сразу «с улицы» и в первые секретари!), у него была хорошая протекция. Возможно, место ему подготовила супруга или её родители.



*Ольга и Анатолий Матвиенко*

Комсомольская карьера Анатолия Матвиенко продвигалась не спеша, но уверенно и далеко. В 1980-м он поднялся в Винницкий обком ЛКСМУ (секретарь, второй секретарь), где быстро познакомился со всей винницкой комсомольской и партийной элитой – которая потом стояла у истоков «винницкого клана».

#### Среди них:

- заведомо оборонно-массовой работы Винницкого обкома ЛКСМУ Сергей **Татусяк**,
- секретарь Винницкого горкома ЛКСМУ Александр Домбровский,
- винницкий «хозяйственник» Юрий **Иванов**.



*Александр Домбровский*

О тех временах у Матвиенко остались исключительно позитивные воспоминания о комсомольских попойках. Впрочем, изображать свое комсомольское прошлое лишь как клуб веселых собутыльников ему всегда

приходилось в качестве оправдания: мол, никогда не был идейным коммунистом, а в комсомоле мы только водку жрали, и вообще его туда чуть ли силой затащили. Дело в том, что в 90-х Матвиенко перекрасился в украинского национал-патриота, чем сильно удивил всех: бывший первый секретарь ЛКСМУ стал «руховцем»! Правда, в «Народном Рухе» он никогда не состоял, у него были деньги на собственные политические проекты: «Новая Украина», НДП, УНП «Собор».

О происхождении этих денег, так же как и о своем комсомольском «бизнесе», развернувшемся с началом «перестройки», Матвиенко не откровенничал. А ведь уже в 1985-м его «выдернули» из Винницы в Киев, на новое повышение: Анатолий Матвиенко стал секретарем ЦК ЛКСМУ, получив доступ к республиканской комсомольской кассе и огромным денежным потокам (молодежные стройотряды, жилкооперативы, производственные кооперативы, совместные предприятия и т.д.). Поступил в Высшую партийную школу при ЦК КПУ, в 1988-89 прошел там аспирантуру, а в 1989-м получил главную должность – первого секретаря ЦК ЛКСМУ (с титулом члена ЦК КПУ). Что, ж стоит признать, что за спиной Матвиенко стоял влиятельный покровитель, возможно даже на уровне Москвы. Возможно тогда же этот таинственный лоббист пристроил в ЦК ВЛКСМ Александра Зинченко — хорошего знакомого Анатолия Матвиенко.

Став главным комсоргом УССР, Матвиенко получил очень хороший «стартовый пакет» нового, высшего уровня, позволивший ему быстро освоиться в непростых 90-х. Для начала он избирался в родной Бершаді народным депутатом Украины 1-го созыва (затем он будет депутатом Рады III, IV, V, VI, и нынешнего VIII созыва). Затем учредил Украинский центр экономических и политических исследований, под крышей которого «осваивались» комсомольские и компартийные деньги, став его президентом. Так что когда комсомол и КПСС приказали долго жить, у Матвиенко уже была и другая работа, и начальный капитал, и депутатский мандат, и многочисленные связи по всему бывшему Союзу.

## 2. Спиртовая мафия

Если на вопросы о своем комсомольском прошлом Анатолий Матвиенко всегда «отшучивался» рассказами о банкетах и «я не хотел, но меня заставили», то вопросы о своем бизнесе он вообще старается игнорировать. В этом отношении бывший лидер украинского комсомола является совершенно скрытным, и это вызывает недоумение и даже подозрение: с чего бы? Действительно, бывшие соратники (точнее, подчиненные) Матвиенко по ЛКСМУ, такие как [Сергей Тигипко](#), [Александр Турчинов](#),

Степан Кубив, Александр Шлапак и многие другие свой бизнес не прячут, и даже не особо скрывали, как заработали в начале 90-х свой первый личный миллион. Анатолий Матвиенко — совершенно другое дело, он позиционирует себя только как политик, экс-чиновник, «общественник». Вот только на какие «шиши» он всё это время жил и содержал свои проекты?

О первых шагах Матвиенко в бизнесе у *SKELET-info* есть только обрывчатая информация. Помимо Центра экономических и политических исследований он курировал и ряд других проектов, имевших хорошее финансирование всю первую половину 90-х годов — а ведь «халявные» комсомольские деньги закончились в 1991-м. В 1994-м Матвиенко даже учредил Фонд поддержки развития искусств — на первый взгляд, благое дело, однако вокруг него ходили слухи об отмывании больших денег. Что это были за деньги, неизвестно, однако во время тогдашнего жесточайшего кризиса, когда вся Украина жила буквально на картошке и макаронах, большим количеством денег владели только государственные структуры, экспортеры металла и импортеры нефти-газа, и криминальные группировки.

Известно, что в 90-х Анатолий Матвиенко был связан с компанией «Квазар-Микро» (основана в 1990-м предпринимателем Евгением Уткиным, с 2008 года переименована в «Ситроникс»), занимавшейся тогда сборкой и продажей компьютерной техники. По словам самого Матвиенко, он лично привел «Квазар-Микро» в Винницу и помог компании развернуть там свой бизнес. Однако это был не единственный интерес Матвиенко в его родной области, где у него остались многочисленные знакомства в областном и городском руководстве.

В 90-е существовала еще одна категория «успешных бизнесменов»: торговцы алкоголем и производители спирта, которые в силу обстоятельств находились под «крышами» чиновников, силовиков и ОПГ. Так вот, сегодня уже мало кто помнит, что в 90-х Винницкая область «славилась» не сахарными заводами и кондитерской фабрикой, а своими «спиртовиками», вокруг которых постоянно вспыхивали коррупционные и криминальные скандалы. Область была крупнейшим производителем «огненной воды» в стране, с её спирта кормились многие, а уж какие там создавались схемы! В том числе схемы различных афер по сырью, позволявших как производить дополнительный неучтенный спирт, так и класть в карман деньги, полученные от завышения себестоимости продукции. А вот что весьма интересно: винницкие «спиртовики» используют в качестве сырья сахарную мелассу, получаемую с винницких сахарных заводов. И, по информации источников *SKELET-info*, живой интерес семьи Порошенко к сахарным заводам в 90-е годы был вызван не только сахаром, но и мелассой,

контролируя которую можно влиять на теневой рынок винницкого спирта и на прибыли, с которых поднял свои первые капиталы многие винницкие «семьи». И это понятно: в 90-е украинцы не сильно баловали себя сладким, зато потребление алкоголя било все рекорды.

Так вот, в своё время «бароном» винницкой спиртовой мафии назывался **Григорий Калетник** – в советское время председатель колхоза им. Ильича Ямпольского района Винницкой области, затем глава Ямпольской райадминистрации, алкогольный бизнесмен (1994-96), гендиректор Винницкого объединения спиртовой и ликеро-водочной промышленности «Подилляспирт» (1996-98), затем председатель Винницкого облсовета.

На спирту поднялся сам глава семейства, а за папины спиртовые деньги его скандальный сын **Игорь Калетник** сделал в 90-х быструю карьеру в Винницкой таможне. В 2010 году Калетник-младший поднялся до председателя Государственной таможенной службы Украины, став олицетворением царящей в ней коррупции.



*Григорий Калетник*

А денег у папы было очень много: лишь по известным *SKELET-info* эпизодам уголовных дел конца 90-х, так и не доведенных до конца, одни только потери госбюджета от спиртовых схем винницких «спиртовиков» в период 1998-99 г.г. составили около 100 миллионов долларов! Только за два года! Сколько спирта «толкнули налево» в предыдущие годы, сколько кто поимел схемах с мелиссой и на бартерных операциях, так и осталось тайной – потому что Калетник и другие причастные к этому высокопоставленные лица сильно позаботились о том, чтобы их фамилии не были связаны со спиртовой

мафией Винницы. И тем не менее, шило в мешке не утаить, даже спустя 20 лет.

В 1996 году Анатолий Матвиенко, который тогда был сопредседателем политического объединения «Новая Украина» и одновременно возглавил только что созданную НДП, указом Кучмы был назначен и.о. главы Винницкой ОГА. Было известно три причины, по которой Кучма поставил над областью именно Матвиенко. Во-первых, Матвиенко тогда буквально заглядывал Кучме в рот и поддерживал все его инициативы, а непосредственно в 1996-м оказал большую поддержку президентскому проекту Конституции Украины. Во-вторых, Леонид Данилович нуждался в пропрезидентской партии, которой и должна была стать НДП, а Матвиенко обещал ему много голосов на Винничине. И он сдержал свои обещания: при помощи Домбровского и Татусяка винничан загоняли в ряды НДП оптом, а на выборах 1998 года партии в области «натянули» аж 12,4% (наивысший результат по Украине) при том, что в среднем она получила лишь 5,01%.

Ну а, в-третьих, ходили слухи, что Кучма поручил Матвиенко «навести порядок» в спиртовой мафии области, изгнав оттуда «лишних» и организовав «откат» в президентские фонды выборов 1998 и 1999 годов. Конечно, вопрос о связях Матвиенко с винницкой спиртовой мафией до 1996 года остается открытым. Лишь на уровне слухов имеется информация, что он имел дела и с самими «спиртовиками», и с покупавшими у них спирт производителями водки. Какие именно – неизвестно, но возможно это было связано с отмыванием денег, огромных денег. Зато в 1996 новый глава области Матвиенко и тогда же новоназначенный гендиректор «Подилляспирт» Калетник взяли эту тему в свои руки. Вот еще интересно: первым сахарным заводом семьи Порошенко стал Крыжопольский — самый мощный в Украине, и по сахару, и по мелассе. И был он приватизирован в 1998 году, аккурат в самый разгар спиртовой коррупции, когда одной из самых прибыльных схем было производство не учитываемого «левого» спирта из «левой» мелассы. Так что будущий президент делал деньги не только на сладостях.

Интересно, что себе в замы новоназначенный губернатор Матвиенко взял Николая Чумака – своего давнего знакомого и доверенного человека, бывшего первого секретаря Тростянецкого райкома ЛКСМУ, а потом райкома КПУ, главу Тростянецкого района в 1991-94, в 1994-96 тоже занимавшегося бизнесом, как и Калетник.

За два года правления областью, Матвиенко произвел массовую кадровую чистку, расставляя на ключевых постах своих знакомых.



Но в войне интересов, и, прежде всего, в войне за спирт, команда Матвиенко столкнулась с противоречием в виде винницкого мэра Дмитрия **Дворкиса** (1992-2000), который имел свою поддержку в регионе, а потом нашел её и в Киеве – вот только неудачно.

Когда в 1997-м Дворкис заручился поддержкой Павла **Лазаренко**, а Матвиенко тогда же выступил на съезде НДП с речью против премьера-коррупционера, до падения Лазаренко оставались считанные дни.

Тем не менее, Дворкис даже избрался в 1998-м под флагами «Громады», незаконно сохраняя одновременно и пост мэра, и мандат нардепа.

Но после ареста Лазаренко перебежал во фракцию СДПУ (о), под крыло **Виктора Медведчука**, который на несколько месяцев сделал Дворкиса губернатором области.

Что лишь еще сильнее противопоставило его Петру **Порошенко**, который как раз тогда разругался с Медведчуком (возможно и по этой причине тоже).

А в ноябре 1999-го в Дворкиса стреляли киллеры из банды львовского авторитета **Вовы «Морды»** (Дидуха), нанятые его противниками. Тогда СМИ сообщали, что главной причиной покушения была борьба за спирт, а уже на втором месте была борьба за кресло мэра – которое опять же, нужно было выбить из-под **Дворкиса** в борьбе за спирт.



*Дмитрий Дворкис*

Этот конфликт стал поистине эпохальным, поскольку именно в ходе него из числа противников Дворкиса сложился тот самый **«винницкий клан»**.

В чьих рядах сегодня можно увидеть многих участников тех событий: семейство **Гройсманов**, **Владимира Кистиона**, **Андрея Реву**, Александра



Домбровского и других. Анатолий Матвиенко, конечно, мог бы возглавить этот клан, но в самом конце 90-х вновь уехал из Винницы в Киев, заниматься большой политикой. А главным киевским покровителем «винницких» вскоре стал более активный Петр Порошенко, чей отец крепко подружился с Борисом Гройсманом – отцом будущего мэра Винницы, а потом и будущего премьера Украины. Тем не менее, Анатолий Матвиенко остается «околоклановой» фигурой, будучи очень тесно связанным (в том числе общим бизнесом) со многими «старовинницкими», которых он знает по 80-м и 90-м годам.

*Сергей Варис, для SKELET-info*

<https://skelet.info/matvienko-anatolij-komsomolcy-vinnickogo-klana-chast-2/>

## Матвиенко Анатолий: комсомольцы винницкого клана. ЧАСТЬ 2

15.03.2018



### 3. Политические скачки

Как сообщали еще в 1999-м году местные винницкие СМИ, покушение на Дмитрия Дворкиса было мстью за инициированное им уголовное расследование в спиртовой промышленности области. Любопытно, что так тогда говорил и [Андрей Рева](#), когда он еще находился в команде Дворкиса – до того, как потом был принят в команду сначала [Александра Домбровского](#), а потом передан «по наследству» [Владимиру Гройсману](#). Поговаривали, что таким образом её хотели вырвать из рук людей Матвиенко и [Игоря Калетника](#), и передать под контроль людей Дворкиса, за которым стоял [Виктор Медведчук](#). И что эта попытка захвата области Медведчуком еще

больше поссорила его с семейством Порошенко, а также сделала его врагом и Анатолия Матвиенко — во многом определив его дальнейший политический вектор.

Но расследование уже не коснулось ни Григория Калетника, избравшегося председателем Винницкого облсовета, ни Анатолия Матвиенко, который после выборов 1998 года получил мандат нардепа и перебрался в Раду — где возглавил фракцию НДП. Область он оставил на своего зама Николая Чумака, лично лоббировав его назначение на пост нового главы ОГА. Одной из главных задач Чумака было «сохранить всё, как было при Матвиенко»: кадровые назначения, схемы. Впрочем, уже летом 1999-го при помощи Медведчука новым главой области был назначен Дворкис, который уже незаконно совмещал три поста: нардепа, мэра и губернатора. Но недолго: уже в ноябре 1999-го Дворкиса сняли с губернаторства, отдав область в руки Юрия Иванова — еще одного старого знакомого Анатолия Матвиенко, весьма влиятельного в области, хотя и малоизвестного за её пределами человека. Борьба за спирт и другие сокровища Винничины разгоралась!

И вот к концу 1998 года в НДП произошел раскол. У него было много причин, в том числе и конфликт интересов в Винницкой области. И весной 1999-го этот раскол завершился демаршем Матвиенко, который вышел из НДП вместе с большой группой соратников. В первую очередь это были люди, которых он привел с собою в НДП еще из «Новой Украины» (Борис Беспалый, Владимир Филенко, Тарас Стецькив, Сергей Подгорный и др.), а также примыкавшие к НДП бывшие «руховцы» с умеренно-центристскими взглядами из западных регионов Украины, на которых партия пыталась опираться там во время выборов 1998 года. Возможно, они и сыграли свою роль в том, что бывший глава ЛКСМУ Матвиенко вдруг заделался пылким украинским национал-патриотом. И вот 25 ноября 1999 года «раскольники» во главе с Матвиенко объединились с движением «Открытая политика» в Украинскую народную партию «Собор» (чтобы не путать с другой УНП), заявив о своей «национально-демократической платформе» и примкнув к правой антикучмовской оппозиции. Еще через два года они переименовались в УРП «Собор».

Если осторожный Петр Порошенко отирался возле Кучмы до самого 2002 года, и даже был одним из создателей Партии Регионов, то сильно обидевшийся Анатолий Матвиенко уже в феврале 201-го стал одним из лидеров «Форума национального спасения» (Мороз, Тимошенко, [Турчинов](#), Головатый, Хмара, Лукьяненко), с которого началось движение «Украина без Кучмы». И если потом Порошенко примкнул к «Нашей Украине» и Виктору Ющенко — который не смотря на всю свою оппозиционность

продолжал захаживать к Кучме «на чай», то Матвиенко на выборах 2002 года со своим «Собором» вошел в Блок Юлии Тимошенко (БЮТ). Учитывая, что ранее Тимошенко была ближайшим соратником Павла Лазаренко, то есть врага Матвиенко, это было довольно странно — даже если он хотел этим подчеркнуть свою крайнюю неприязнь к Кучме и Медведчуку.

После победы первого Майдана все его вожди разобрали себе трофейные должности. Анатолию Матвиенко достался Крым — он был назначен председателем Совмина АРК (получив от местных оппонентов прозвище «гауляйтер»), и пробыл в этой должности с 20 апреля по 11 сентября 2005 года. Недолго, но успел засветиться в скандальном дерибане недвижимости. Во-первых, это «прихватизация» (иначе не назовешь) Ялтинского санатория Минобороны, который был спешно объявлен банкротом. Его 12 зданий — а это и советские многоэтажные корпуса, и старинные дворцы, являющиеся памятниками архитектуры, были оптом проданы за... 60 тысяч долларов! Более того, новые владельцы захотели прибрать к рукам и всю территорию санатория (16 гектаров), причем бесплатно — но получили отказ от Ялтинского горсовета. Так вот, вскоре выяснилось, что санаторий купили фирмы, связанные с Юлией Тимошенко! Видимо, это была плата премьеру за назначение Матвиенко.

Второй скандал поражал своим размахом. Речь шла о пресловутом инвестиционном проекте **«Развитие западного побережья Крыма»**, который был озвучен на заседании Совмина Крыма 7 июля 2005 года, где присутствовали два зама Матвиенко.

1. Первым был Валерий **Ясюк** — его называли человеком **Давида Жвани** и **Николая Мартыненко**, позже его поставят руководить скандальным «Черноморнефтегазом».
2. Вторым был **Вадим Гриб**, известный украинский рейдер и «приватизатор», который являлся человеком, очень близким к Матвиенко — он специально взял его с собой в Крым.

И неспроста, ведь еще в декабре 2004 года в фирму ЗАО «Тект-Брок», принадлежавшую Грибу, был принят на свою первую работу (неким «аналитиком») выпускник Киево-Могилянской академии Сергей **Березенко** — родной племянник Анатолия Матвиенко.



*Вадим Гриб*

Анатолий Матвиенко очень постарался заложить фундамент этого проекта: обещал привести в Крым иностранных инвесторов и полностью реконструировать береговую зону, возил туда политиков Грузии и Польши, выступал по телевизору.

Но единственным участником этого проекта оказалась фирма ООО «Гольф Сити», просившая у властей Крыма ни много ни мало 70 километров побережья (!) полосой 1-1,5 километра якобы для массового строительства курортных объектов:

- отелей,
- гольф-клубов,
- аквапарков,
- спортивных площадок и т.д.

Затем аппетиты «Гольф Сити» чуток уменьшились, и окончательный проект предусматривал выделение фирме 6,5 тысяч гектаров прибрежной зоны – тоже впечатляющая площадь!

Однако буквально через несколько дней подробности этой затеи просочились в СМИ и грянул скандал.

Оказалось, что у «Гольф Сити» не только нет денег на осуществление строительства объектов (фирма лишь просила закрепить за ней землю), и что

он, скорее всего, является подставной, но и что от имени этой фирмы выступал Дмитрий Сенниченко.

Этот человек всегда имел определенную репутацию: менеджер «западной школы» в девелоперских компаниях, связанных с украинскими «агрессивными» застройщиками (активно захватывающих земельные участки), он всегда являлся «вестником дерибана» — так что его последнее назначение управляющим имуществом и инфраструктурой «Укрпочты» многие восприняли с большой тревогой (трындец почте!).

Ну а в 2005 году Сенниченко еще и возглавлял исполком партии «Пора» (прославившейся в ходе «оранжевой революции»), так что крымские СМИ тут же подняли шум: мол, полевым командирам Майдана раздают элитную курортную землю!



*Дмитрий Сенниченко*

Проект застопорился, так и оставшись на бумаге. А уже в сентябре 2005-го, после скандального раскола «оранжевой» власти на сторонников Ющенко и Тимошенко, Анатолий Матвиенко ушел в отставку и быстро отрекся от Юлии Владимировны, выведя свой «Собор» из БЮТ. Причина этого была понятна: Матвиенко принял сторону Порошенко, потому что «винницкие» держались вместе. И уже в ноябре 2005-го Матвиенко был назначен заместителем нового главы президентского Секретариата Олега Рыбачука. Затем, на выборах 2006 года Матвиенко получил место №12 в списке «Нашей Украины», а на досрочных выборах 2007-го место №22.



А вот следующие выборы года оказались для Матвиенко неудачными. В 2011 году «Собор», став совершенно маргинальной партией, безнадежной после распада «Нашей Украины», объединился с партией «Украинская платформа», став называться «Украинская платформа «Собор». Её лидером был избран более состоятельный [Павел Жебровский](#) — брат фармацевтической олигархши [Фили Жебровской](#), а вот Матвиенко стал лишь его замом. Но и после этого новая партия не имела никаких шансов на успех. А на выборах 2012 года Анатолий Матвиенко, баллотировавшийся на мажоритарном округе в Виннице, добровольно сошел с гонки в пользу «единого кандидата от оппозиции» Григория Заболотного – своего ровесника и земляка из Бершади, с 2006 по 2010 занимавшего пост главы Винницкого облсовета (ныне – депутат Верховной Рады по списку БПП, один из «винницких»). Но всё же «винницкие своих не бросают, и на парламентских выборах 2014 года Анатолий Матвиенко тоже получил проходное место (32-е) в списке Блока Порошенко.



*А. Домбровский, П. Порошенко, Г. Заболотный (слева направо)*

#### **4. Дети и племянники**

Со старшим сыном Виктором, родившемся в 1976 году, Анатолию Матвиенко не повезло. В 90-х тот был фигурантом нескольких скандалов: источники *SKELET-info* сообщали, что Виктор кого-то избивал, что однажды он якобы кого-то «ограбил», забрав золотые украшения (видимо, за долги). А в 1997-м Виктор сбил на своем автомобиле девушку, которая через два месяца умерла в больнице. ДТП оформили как несчастный случай якобы по причине лопнувшего колеса, но в 1999-м делу снова дали ход (Анатолий Матвиенко жаловался, что это месть Кучмы и Медведчука), так что Виктору даже пришлось на время бежать в Россию.

Чем он там занимался в реальности, осталось неизвестным, но его отец уверял, что сын «работал простым лесоповальщиком». Ну да, а мы все в это поверили!

Потом Матвиенко договорился с Кучмой, чтобы сына не трогали (и сам об этом признался журналистам) и вернул его домой.

Ну а в итоге непростая жизнь Виктора Матвиенко оборвалась в сентябре 2013 года: официальная версия гласит о тромбе, слухи же говорили разное, но сходились в одном – своё здоровья первенец бывшего главы ЛКСМУ не берег, во всех смыслах.

А вот про его второго сына, Павла Матвиенко, СМИ как-то прямо сообщили, что ему однажды помог «соскочить» с кокаина [Сергей Тригубенко](#), получивший за это широкую протекцию благодарного отца.

Стоит заметить, что Анатолий Матвиенко и сам попадал в ДТП, причем вовсе не из-за неисправных автомобилей. Так, 4 декабря 2012 года его «мерседес» протаранил забор Мариинского парка и повредил дерево. Тогда вину на себя взял его водитель, а сам Матвиенко сбежал с места происшествия в Раду, соврав на ходу журналистам что это не его машина.

В марте 2016 года этот же «мерседес» оказался в центре нового скандала, причем, за рулем сидел уже сам Матвиенко: он припарковался прямо на пешеходной зебре, а потом еще «наехал» на подошедших полицейских. Оправдания Матвиенко было весьма оригинальным: ему позвонили из самой Администрации президента, а потому что он срочно остановился, где пришлось, чтобы ответить на звонок...

В отличие от детей Анатолия Матвиенко, его племянник [Сергей Березенко](#) достиг при помощи дяди головокружительных высот.

Начинал он, напомним, с должности «аналитика» в компании Вадима **Гриба**.

А уже в сентябре 2005, аккурат за несколько дней до отставки Матвиенко с поста премьера Крыма, Березенко становится гендиректором спешно учрежденного ООО «Украинская буровая компания» (код 33750826).

Причем, в число учредителей компании входили Наталия **Джарты** (супруга регионала Василя Джарты), Павла Омельченко (тесть Василя Джарты), Марина Буряк (супруга олигарха Александра Буряка) и Виктория Лушникова (жена Игоря Лушникова, бизнес-партнера Буряков по «Брокбизнесбанку»).





*Сергей Березенко*

Еще через год Сергей Березенко, подвизавшись одновременно членом ЦК «Собора» и лидером молодежного крыла «Блока Леонида **Черновецкого**», вошел в ближний круг нового киевского мэра, получив мандат депутата горсовета и место начальника Главного управления по делам семьи и молодежи КГГА.

В 2014-м при помощи дяди Березенко немало поработал над привлечением голосов в пользу Петра **Порошенко**, что было отмечено и вознаграждено:

с 10 июня 2014 по июль 2015-го Сергей Березенко возглавлял **Государственное управление делами**, скандально известную «ДУСю».

## Господарство ДУСі



## Підприємства сфери обслуговування

Управління адміністративними будинками ДУС  
 Готель "Україна"  
 "Президент-Готель"  
 Готель "Дніпро"  
 Держпідприємство з обслуговуванням офіційних заходів  
 "Гарант-сервіс"  
 ДП "Укржитлосервіс"  
 Ресторан "Козак-Хол"  
 ДП "Комунар"  
 Авіакомпанія "Україна"  
 ДП "Зал офіційних делегацій"  
 Автобаза ДУС  
 ДП "Держпостачання"  
 ДП "Аптека"



## Медичні установи

Науково-практичний центр профілактичної та клінічної медицини  
 Клінічна лікарня "Феофанія"  
 Поліклініка №2  
 Санітарно-епідеміологічна станція ДУС



## Установи сфери культури

Національний комплекс "Експоцентр України"  
 "Український дім"  
 Національний палац мистецтв "Україна"  
 Культурний центр України у м. Москві



## Виробничі підприємства

Державне видавництво "Преса України" – друкує газети, журнали, книги та ін. поліграфпродукцію

ДП "Житомирський лікєро-горілочаний завод" – виробник горілки "Президентський стандарт" та "Житомирська на бруньках". Цьому ДП належить єдиний в країні спиртовий завод, що не входить в концерн "Укрспирт".

Будівельне управління – будівництво і реконструкція урядових будівель, готелів. Будівництво житлових будинків

ДП "Укрінвестбуд" – будівництво, реконструкція капремонт нерухомості

ДП "НВЦ "Пріоритети" – видає "Офіційний вісник Президента України", наукові, аналітичні та довідкові матеріали



## Національні парки та заповідники

Кримський природний заповідник  
 Азово-Сиваський національний природний парк  
 Лісове господарство "Білоозерське"  
 Резиденція "Залісся"  
 Резиденція "Синьогора"



## Санаторно-курортні установи (шість санаторіїв ДУСі знаходяться в анексованому Криму)

Санаторій "Південний" (Крим)  
 Санаторний комплекс "Зорі України" (Крим)  
 Санаторій "Гурзуфський" (Крим)  
 Санаторій "Алуштинський" (Крим)  
 Дитячий оздоровчий табір-пансіонат "Радуга" (Крим)  
 Міжнародний дитячий центр "Артек" (Крим)  
 Дитячий оздоровчий табір "Світанок" (Київ)  
 Санаторій імені М. О. Семашка (Кисловодськ, Росія) та філія "Санаторій Україна" (м. Єсентукі, Росія)  
 Будинок відпочинку "Псоу" (Абхазія)  
 Санаторій "Моршинський" (Моршин, Львівська область)  
 Санаторій "Кришталевий палац" (Трускавець, Львівська область)  
 Санаторій "Конча-Заспа" (Київ)  
 Будинок відпочинку "Конча-Заспа" (Київ)  
 Комплекс відпочинку "Пуца-Водиця" (Київ)  
 Санаторій "Збруч" (Станів, Хмельницька область)  
 Головне управління санаторно-курортних закладів в Криму

\*Інформація з сайту ДУС

А затем Березенко как кандидат от президентской команды, победил на скандальных довыборах на 205-м округе (где его главным конкурентом был Геннадий **Корбан**), сопровождаемых фальсификациями, многочисленными нарушениями, столкновениями и избиениями кандидатов.

Отметился там и сам Анатолий Матвиенко: он с таким энтузиазмом помогал племяннику, что [в день голосования избил социологов](#), проводивших экзит-пол возле избирательных участков.

И, едва приняв депутатскую присягу, Сергей Березенко тут же стал одним из заместителей главы фракции БПП.

Однако внимание *SKELET-info*, а также правоохранительных органов куда больше привлекал его бизнес, который он ведет совместно со своим дядей, двоюродным братом и тетей (большая часть бизнеса и собственности Анатолия Матвиенко записано на его супругу Ольгу).

Например, они фактически контролируют всю наружную рекламу в Киеве (а это сотни миллионов гривен). Беда в том, что и этот бизнес **Матвиенко-Березенко** сопровождается нарушениями и коррупцией.

В нем участвуют секретарь Киевсовета Владимир **Прокопный**, глава комиссии Киевсовета по транспорту и рекламе Алексей **Окопный**, а также Артем **Биденко** – бывший начальник управления по вопросам рекламы КГГА, а с августа 2014-го замминистра информационной политики Украины.

Проворачивалось всё это через сомнительные фирмы ООО «Компас», ООО «Метродатком», ООО «Научный центр «Укриссервис», ООО «Аквакультура», ООО «Космос Медиа Групп» и др. При этом, в частности, совладельцами ООО «Компас» является Сергей Березенко и Павел Матвиенко.



Однако у Анатолия Матвиенко существует и другие фирмы, о которых пока что нет публичной информации.

Об этом, к примеру, свидетельствует «открытие» журналистов в ноябре 2016 года оффшора DOSELI LIMITED, не указанного в декларации Матвиенко. Совладельцами этого оффшора являются: Ольга Матвиенко, нардеп Михаил Довбенко (так же скрыл информацию о фирме), а также Тарас Виноградник и Валерий Новиков. А вот Валерий Новиков – это дальний родственник и покровитель известного «яичного олигарха» [Олега Бахматюка](#), связь с которым Анатолия Матвиенко теперь прослеживается через эту оффшорную фирму.



HE 304190

MINISTRY OF COMMERCE, INDUSTRY AND TOURISM  
 DEPARTMENT OF REGISTRAR OF  
 COMPANIES AND OFFICIAL RECEIVER  
 NICOSIA

4 December, 2013

CERTIFICATE

DOSELI LIMITED

It is hereby certified that, in accordance with the records kept by this Department the following are the Shareholders of the above Company :

<u>Name and Address</u>	<u>Class (value)</u>	<u>No. of Shares</u>
<b>TARAS VYNOGRADNYK</b> Nasa Fraska, 23A FlavOffice 47 Ivano-Frankivsk 77010, Ukraine	ORDINARY (EUR 1.00)	850
<b>MYKHAILO BOVBENKO</b> Amy Barbara, 40 FlavOffice 18 Kyiv 03150, Ukraine	ORDINARY (EUR 1.00)	400
<b>OLGA MATVIYENKO</b> Vynogradny Lane, 4 FlavOffice 28 Kyiv 01021, Ukraine	ORDINARY (EUR 1.00)	400
<b>VALERI NOVYKOV</b> Marshal Tymoshenko, 21 BUILDING 6, FlavOffice 35 Kyiv 04205, Ukraine	ORDINARY (EUR 1.00)	400

EVANTHO STABETA  
 for Registrar of Companies

Что ж, всевозможных доходов (только в декларации более 10 источников) хватает Анатолию Матвиенко не только на безбедную жизнь (задекларировано три квартиры, две дорогие иномарки, девять объектов строительства, электростанция и т.д.), но и на щедрые пожертвования во спасение своей грешной души.

Так, депутат решил осчастливить своих земляков и построил в селе Бырловка (недалеко от Бершади) православный храм. Причем даже внес его в

декларацию как свою собственность – что было, в общем-то, юридически справедливо, но сомнительно с точки зрения христианства.

Так что сразу после того как СМИ сообщили об этом казусе, Анатолий Матвиенко поспешил заявить, что безвозмездно передаст храм в собственность Бершадьскому горсовету.

Но и одновременно создал проблему: пока храм принадлежал Матвиенко, в нем вели службы священники УПЦ МП, а условием передачи храма горсовету Матвиенко поставил предоставление помещения для служб любой православной церкви.

Что автоматически создавало повод для начала борьбы за храм между УПЦ МП и УПЦ КП – а значит, щедрый дар Матвиенко стал фактически еще одной политической провокацией, расшатывающей и без того обуюнного смуты украинское общество.

*Сергей Варис, для SKELET-info*